
Manual of using the taxpayer personal account  

for non-residents (e-VAT) 

1. Registration in the personal account of non-resident taxpayer. 

Step 1. In order to register in the Tax Committee, you should enter the website of the Tax Committee under 

the Government of the Republic of Tajikistan andoz.tj. When scrolling down, a window of electronic 

services is displayed, where the “e-Filing system for foreigners” is available.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Step 2. For starting the registration you need to login here. 

 

 



Step 3. Next, when you open the window, you need to select the option “New Registration”. 

 

Step 4. After choosing the “New Registration” option, please fill in an application on tax accounting and 

registration for the purpose of value added tax for the non-resident that provides electronic services in the 

Republic of Tajikistan.  

 

  



Step 5. The application should be filled in by correct data in each separate field: 

 “Full name of taxpayer” – the full name of the non-resident/tax agent specified in the document 

confirming the state registration in the country of origin; 

 

 

 

 

 

 

 “Trademark” – the trademark of non-resident taxpayer; 

 

 

 

 

 

 

 “Taxpayer identification number assigned in the country of registration or other equivalent” – TIN 

of non-resident or equivalent; 

 

 

 

 

 

 

 “Registration number issued by the registration authority in the country of registration” – 

registration number of non-resident issued in the country of registration; 

 

 

 

 

 “Country of company registration” – select the country of registration of the company from the 

drop-down list; 

 

 

 

 

 “Legal address of the company in the country of registration” – legal address of the non-resident’s 

company; 

 

 



 “Corporate e-mail” – email address of taxpayer; 

 

 

 

 

 

 “Corporate web-site” – indicate the web-site of taxpayer through which the service is provided; 

 

 

 

 

 

 

 “Corporate phone number” – phone number of taxpayer;  

 

 

 

 

 

 “Last name, name and middle name of the authorized person (head of the Company)” – name of the 

Head of the Company; 

 

 

 

 

 

 

 “Application submitted by:” – select the type of taxpayer who submits the application: 

o “The Legal entity (non-resident) that provides services in the Republic of 

Tajikistan”; 

o “Authorized representative of the taxpayer”. 

 

 

 

 

 



Step 6. “Section II – Registration Information” – registration information is indicated. 

“Reason for submitting the application (indicate the  sign in the appropriate box):” – indicate the reason 

for submitting the application, i.e. the group of electronic services provided by the applicant (insert the  

sign in the appropriate box). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Step 7. “Section III – Place Of Registration” – indicate the place of registration. 

“For the purpose of tax accounting and registration for value added tax, indicate the procedure of the 

provision of services in the Republic of Tajikistan:” – select the procedure for the provision of services in 

the RT.  

 

 

 

Step 8. “Section IV – Taxpayer Responsibility” – this section includes confirmation of the correctness and 

completeness of the specified information. 

The name and last name of the person in charge, his email and telephone number are indicated. 

 

 

 

 

 

Step 9. After filling the application please press the button “Save”. 

 

 

 



After saving and submitting the application the following message is displayed: “Application successfully 

submitted. Once it is processed by the specialists of Tax Committee, you will receive an e-mail with further 

instructions” 

 

 

 

 

 

2. Login to the personal account of a foreign taxpayer. 

Step 1. After a foreign person registers on the website of the Tax Committee, the data for entering his 

personal account (permanent login and password) is sent to his mail. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Step 2. For entering personal account, you should enter the “e-Filing system for foreigners”. 



Step 3. Enter the data that was sent to the mail, and captcha. Then press the “Login” button. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Step 4. After completing the previous step, a window opens with the TIN and the name of the foreign 

taxpayer. At this stage, you need to enter a temporary password that is sent to the mail and click the 

“Login” button. 

 

 

  

 

  



Step 5. While entering personal account, a window opens with the bank details of the Ministry of Finance 

of the Republic of Tajikistan for calculating taxes. For changing the password press the button “Change 

Password”  

 

Step 6. For downloading the Certificate of Registration press the button “Download” 

 

 

 

 



Step 7. To fill out the VAT declaration, you need to go to the “VAT Declaration” tab. 

 

Step 7. While filling VAT declaration you should select tax period and type of declaration: 

Regular/Correctional. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Step 8. Next, you need to fill out the declaration itself with correct data. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. “Currency Code” – indicate the currency code according to the ISO 4217, in which the value 

indicators of services and tax are expressed, and in which VAT must be paid to the budget of the 

Republic of Tajikistan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. “Total cost of services” – indicate total cost of services provided on the territory of the Republic 

of Tajikistan in currency, specified in point 1. 

  



3. “Tax rate (%)” – is indicated automatically. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. “The total amount of VAT accrued to be paid to the budget for the tax period” – is indicated 

automatically. 

 

 

 

 

5. “Adjustment of VAT amount for previous tax periods” – indicate sign “+/-” of the VAT amount 

adjustment if errors and inaccuracies were made in the calculation of the amount of tax payable to 

the budget in the previous tax periods, which led to an understatement of the amount of VAT 

payable or its overpayment to the budget. 

 

 

 

 

6. “The total amount of VAT payable to the budget” – indicate the sum of the indicators of points 4 

and 5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.  Part 3 includes the types of provided electronic services and the volume of the taxable transaction 

in the currency specified in point 1 of previous part of declaration. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. To calculate taxes, select the “Calculate” option, to save and send the VAT declaration – “Save”.  

 

 

 

 

 

 

9. Before sending the declaration, pop-up window is asking for confirmation. To confirm the action, 

click “OK”. 

 

 

 

 



After submitting the declaration, the following message is displayed “All data saved 

successfully!”, which means that the declaration was successfully sent to the Tax Committee. 

 

 

 

 

 

10. In order to view the list of submitted declarations, you should return to the “VAT Declaration” 

section and select the “List of submitted declarations” subsection. Then select the period and click 

the "List of Submitted Declaration". 

 

 

 

 

 

 

11. For printing the declaration please press bottoms indicated below. 


